

Comentarii

O formulă nouă, fără opoziție

Treburile politice românești sînt complicate. Remanierea guvernului nu a dus, din punct de vedere politic, o clarificare a lor din mai multe considerente. În primul rînd, se pune întrebarea: care au fost adevăratele cauze care au dus la necesitatea schimbării formulei guvernamentale? Fără a încerca o ierarhizare a importanței acestor cauze, voi încerca să amintesc unele, pe care le cred mai demne de interes.

S-ar putea începe cu necesitatea de a atrage în guvern personalități din opoziție. Motivele acestei cooperări s-ar numi dorința guvernului de a obține credibilitate în exterior dar și în interior, alt de necesară pentru corijarea imaginii României în lume, dar și speranța că, avînd membri în guvern, opoziția va înceta a-tacurile la adresa acestuia și va „colabora” „constructiv”. Și ca să nu-i facă jocul, opoziția, chiar în sedința zilei de anunțare a remanierii, critică guvernul pentru lipsă de răbdare. În sensul că, în mai, trebuia să aibă loc o întâlnire a guvernului cu reprezentanții opoziției pentru a discuta problema remanierii. Remanieră înfăptuită, înfîmîrea, evident, nu va avea loc. În primul rînd nu știu dacă acea întâlnire s-ar fi petrecut, de vreme ce unele partide ale opoziției au declarat răspicat că nu vor colabora sub nici o formă cu un guvern al FSN. Așa că, prevăzînd o asemenea eventualitate, primul ministru a făcut schimbări în formula guvernamentală. Că opoziția nu a participat la remaniere nu încapă îndoială, dacă prim lista cu noii membri ai guvernului. Dl. Mihnea Marmeliuc nu face parte din opoziție, deoarece una e să ai idei liberate, dect să te numești liberal, și alta e să faci parte dintr-un partid liberal și să respecti disciplina de partid. De fapt, PNL nu-l recunoaște ca membru. Dl. Valeriu Pescariu de la PDAR nu poate fi opozant, fiindcă nici partidul din care face parte dintr-un este în opoziție, după cum bine se știe. Dl. Dinu Patriciu — PNL — a.t., propus de primul ministru nu a fost acceptat în Camera Deputaților.

Asadar, remanieră s-a făcut fără opoziție, aceasta nevrînd să se angajeze într-un program conceput de alții.

Interesantă este remarcă d-lui Petre Roman care revizită orientarea actuală a guvernului dinspre platforma de la 20 mai. În acest sens, dl. Birlădeanu și disidenții din cadrul FSN pot fi satisfăcuți. Dl. prim-ministru, presat de bleinde protecției sociale, se vede mereu între ciocan și nicovală, adică dorința de a grăbi reforma și neputința de realizare din cauza piedicilor puse de propovăduitorii măsurilor proteccioniste și populiste. Și, fără să vrea, primul ministru, cel puțin teoretic, face compromisul. Altfel, pierde puterea.

O altă cauză a necesității remanierii, promovate de dl. Petre Roman, ar fi „uzura” fizică a unor membri ai guvernului. Unii spun că această uzură fizică s-ar traduce prin neînțelegerile celor „uzați” cu primul ministru în diverse puncte ale reformei.

Oare necesitatea unei infuzii de energie l-a determinat pe dl. Petre Roman să-l numească pe generalul V.A.

I. IERGAN

(Cont. în pag. a III-a)

— Domnule director, am venit la dumneavoastră să vă întreb două lucruri: care este situația la zi a construcției de locuințe, și care este perspectiva de funcționare a S.C. „Constar” S.A.? Să începem cu prima.

— Cel mai important lucru este că la programul pe care ni l-am propus pe acest an, sîntem acoperiți cu resurse financiare. Încă sînt în suspensie rețelele exterioare de gaze pentru locuințele construite, în care noi am investit bani și pentru care nu există încă stabilii beneficiarii. În acest an vom preda pentru populație circa 700 apartamente (pînă la 30 aprilie am predat 92 apartamente).

— Cîte dintre acestea sînt de stat și cîte proprietate personală?

Din nou despre construcția de locuințe

— Noi nu știm exact cîte sînt de stat și cîte proprietate. Tot ce construim noi e contractat cu societăți comerciale, noi nu tratăm cu persoanele fizice.

Interviu cu inginerul GHEORGHE ZIMAN, directorul S.C. „Constar” S.A.

— Domnule director, care este perspectiva societății dumneavoastră comerciale? Veți continua să lucrați, la locuințe, tot numai cu agenți economici sau veți angaja apartamente și cu persoane fizice? Altfel spus, veți tot primi fonduri de la alții sau

veți ajunge să lucrați și cu fonduri proprii? — Am prevăzut înființarea unui oficiu propriu de contractare și vânzare a apartamentelor pentru populație, con-

tractarea se referă la apartamentele pe care le vom construi iar vânzarea la apartamentele care actualmente sînt considerate de serviciu.

— De unde fondurile pentru a porni construcția de noi apartamente?

— Pentru cele care ne vor fi comandate de agenții eco-

nomici, aceștia vor veni avansa și fondurile necesare pentru populație vom contracta cu cei care doresc să-și construiască apartamente, dar în momentul în care le predăm ele treburile plătite integral. Fondurile, pe perioada construcției, le vom acoperi din banii încasați în urma vânzării apartamentelor de serviciu.

— Domnule director, o întrebare de „100 de puncte”. Cît va costa un apartament „standard” (2 camere și 2-nexe)?

— Un apartament pe care începem să-l construim acum costă circa 600 mii lei. Nu sîntem siguri că îl vom termina cu acest preț, depinde de evoluția prețurilor materialelor. Vom vedea.

— Vă mulțumesc.

T. PETRUȚ

Adevărul

Arad S.A.

Cotidian independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III

Nr. 364

VINERI, 10 MAI 1991

4 pagini — 3 lei



Primăvara — cînd lumina se transformă în floare...

Foto: M. CANCIU

Din nou, abuzuri

Din prea multă... lăcomie

Fără îndoială, desființarea actualelor unități CAP, impuse abuziv, forțat de sistemul comunist și redarea pămîntului înapoi celor ce l-au deținut, în fapt, dintr-o bună conștiință nu doar un gest reparator-pentru țărani ci și calea spre redresarea unei agriculturi aflate, încă, în suferință. Numai că trecerea spre alte structuri de organizare, de tip privat, trebuie făcută cu respectarea legii, astfel ca de pe urma lichidării patrimoniului cooperativelor agricole să beneficieze toți cei care au contribuit la crearea lui. Din păcate, nu totdeauna se întîmplă așa. Egoismul, lăcomia, dorința de a lua cu două mîini cînd ar trebui cu una singură, generează numeroase abuzuri, alimentate de o înțelegere „originală” a democrației privită doar prin prisma interesului personal.

Este și cazul celor întîmplăte recent la CAP Horia, cînd 22 de cetățeni au intrat în incinta sectorului zootehnic de unde au luat un număr de 12 vaci, 2 viței și 15 cai. Ceea ce este mai grav, e faptul că unitatea funcționează ca centru de izolare TBC, iar animalele, bolnave, nu pot fi preluate decît de abatoarele autorizate. Ținute împreună cu animalele proprii, oamenii riscă și îmbolnăvirea celor sănătoase, după cum deosebit de periculoasă apare și posibilitatea ca noii „proprietari” să jasă pe piață cu produse provenind de la aceste animale. Au fost sesizate organele în drept.

Cît privește concluziile, ele sînt ușor de tras.

MIRCEA CONTRAȘ

Încercări vechi și noi de dezinformare (II)

Care era situația românilor din punct de vedere demografic: „Almanahul de la Gotha” indică circa 12 milioane români, din care aproape jumătate în afara regatului României. În Ungaria erau 2.800.000 (după recensămîntul din 1900), în Rusia 1.122.000 (după recensămîntul din 1897), alții în Austria, Bulgaria și Serbia, fără a include pe românii macedonenii, aromâni și isticromâni.

Între 1859-1900 în monarhia bicefală (Austria-Ungaria) au avut loc cinci recensămînte. Ungurii au sporit de la 5.500.000 locuitori, în 1866, la peste 8 milioane în 1900, timp în care românii scad de la 3.000.000 la 2.500.000 deci cu 500.000 locuitori. Pentru a falsifica și mai mult datele problemei, în pregătirea monarhiei dualiste, cancelarul Aulic Keményi, la conferința mixtă intrunită în Transilvania la începutul anului 1861, „organizează” lucrurile astfel ca cei 539.218 unguri și secui din Transilvania să fie reprezentați prin 24 deputați, iar românii, deși 1.353.550 suflete (datele aparțin autorităților maghiare) doar prin 8 deputați. De atunci s-a progresat, pentru că la simpozionul amintit din aprilie a.c. care a pus la cale prezentul și viitorul Ardealului, nu a fost nici un etnic român.

Cu toate măsurile despotice de deznacionalizare, în preajma primului război mondial numărul românilor din Transilvania era de 3.500.000. Majoritari într-o proporție de 4 la 1, era firesc și îndreptățit actul de la 1 Decembrie 1918. De aceea, putem aprecia că „injustiția” de la Trianon, din 1920, privește pe români și nu pe unguri, pentru că, Conferința păcii a refuzat României frontierele prevăzute în Tratatul de alianță din 1916 și, a lăsat linia de demarcație dintre România și Ungaria spre răsărit, lăsînd în afara teritoriului național românesc porțiuni de teritorii avînd o structură etnică majoritar românească. Chiar în haxia elaborată de Kossuth în anii exilului, teritoriul etnic românesc depășește cu mult spre vest linia frontierei fixată prin Tratatul de la Trianon. Deci revendicări și noi am avea, ar avea și cei cărora le-au dispărut marile imperii, Turcia și Austria. Dar toți acceptă și se împacă cu situația existentă, trăiesc în mod civilizat, nu visează la himero imperiale, doresc să trăiască într-o Europă unită.

D.Z. CERNA

(Cont. în pag. a III-a)

Maxima zilei:

„Doar cei ce s-au ajutat singuri știu cum să-i ajute pe alții”.

G. B. SHOW

TELEX

● Potrivit hotărîrii semnate de primul ministru, Biroul Executiv al Guvernului are următoarea componență: Petru Roman, primul-ministru, Adrian Severin, ministru-asistent al primului ministru pentru reformă și relația cu Parlamentul, Dan Mircea Popescu ministru de stat, însărcinat cu calitatea vieții și protecția socială, Eugen Dîjmărescu, ministru de stat — ministru al economiei și finanțelor, Victor Bahiu, ministrul justiției, Doru Viorel Ursu, ministrul de interne, gen. major Constantin Nicolae Suroiu, ministrul apărării naționale, și Victor Stănculescu, ministrul industriei. Biroul Executiv al Guvernului asigură rezolvarea operativă a problemelor curente și urmărirea îndeplinirii a măsurilor dispuse de Guvern.

● În București și în țară au fost organizate numeroase manifestări prin care a fost marcată ziua de 9 mai, cînd se împlinesc 114 ani de la proclamarea independenței de stat a României și 1945 cînd a fost obținută victoria împotriva fascismului. Între acestea, la loc de frunte se înscriu solemnitățile desfășurate, joi dimineața, în Capitală, în cadrul cărora au fost depuse coroane de flori la Arcul de Triumf, Monumentul Eroilor Patriei, Monumentul Ostasilor Sovietici și Cimitirul Militarilor Britanici de la Tîncăbești.

● După trei zile de dezbateri maraton, Președintele RSP Iugoslavia a dat publicității o declarație în care informează că „a fost adoptat un program de măsuri și acțiuni concrete, vizînd rezolvarea durabilă a conflictelor dintre republici, pe baza principiului respectării depline a integrității teritoriale a Iugoslaviei și a republicilor”.

● Artileria antiariană irakiană a deschis focul asupra unor avioane de recunoaștere americană care patrulau spațiul din nordul Irakului, a declarat un purtător de cuvînt al forțelor militare ale SUA la baza de la Incirlik, din Turcia. Incidentul este primul de acest gen confirmat oficial după trimiterea de unități militare aliate în zonă din nordul Irakului. În polița acestui atac, zborurile de recunoaștere americane vor continua în regiune.

● În dorința de a intensifica relațiile cu țările est-europene, Administrația SUA a anunțat deschiderea a 12 porturi americane navelor accesorii țării anterior interzise. Administrația de la Washington a declarat de asemenea, că reduce timpul de notificare a sesirii navelor acestor țări în orice port american de la 2 săptămîni la 24 ore.

L A TELEFON 16654-ORELE 9-12
„ADEVARUL” - LA DISPOZITIA DV

● D-nul PETRU DRAGOMIR, Calea A. Vlaicu, bl. 2 C: „Am citit cu surprindere interviul d-lui Titus Gheorghiof, primarul Aradului, în ziarul „Adevărul” din 8 mai a.c. Ca o scuză a tuturor neajunsurilor de care se pling cetățenii, dînsul spune „nu pot face nimic, fără bani”. Îi rugăm să-și amintească de noi, locatarii blocului 2 C, care am înaintat primăriei mai multe memorii (ultimul înregistrat la data de 8.03. a.c. cu numărul 4241) prin care ceream constituirea unei comisii care să evalueze condițiile în care se construiește un nou bloc la numai trei metri distanță de blocul nostru, obținându-ne iluminarea naturală. Cazul nostru a fost prezentat de către televiziunea austriacă dar nu avem nici un semn să fi ajuns și la domnul primar al orașului, desi informarea sa nu costă bani...” ● La sesizarea d-nei ROZALIA DĂRĂBAN precizăm pentru loca-

tarilor mai recalcitranți ai blocului 715 Micălaca, că pentru spațiul lăsat autoturismelor proprietate personală cu apă din rețeaua destinată locatarilor, conform statutului asociației, se facturează fiecărei familii care utilizează de procedura mai susmenționată, cheltuieli suplimentare la apa rece, echivalent cu consumul unei persoane. Menționăm, de asemenea, că mașinile de spălat automate nu au nici o legătură cu calcularea consumului de apă caldă și rece. ● O banală defectiune a telefonului d-lui AUREL TĂNASE, domiciliat pe Calea 6 Vinători — tratată cu indiferență de serviciul deranjamente sesizat în urmă cu o lună și jumătate — s-a soldat cu o urmare tragică pentru cititorul nostru. Neputînd fi anunțat la timp, d-nul Tănase nu a mai ajuns la înmormîntarea tatălui la Constanța. Cum ar putea fi, oare, sensibilizați

domnii de la DJPTC Arad, dacă nici măcar astfel de întimplări nu au efect asupra lor?

● Două interesante propuneri face d-nul MIHAI ARDELEAN, bloc 190, Micălaca: 1. Avînd în vedere costul ridicat al biletelor de tramvai și circulația lor defectuoasă, fapt ce ne face să alergăm deseori după ele, nu s-ar putea ca numărul tramvaiului să fie afișat și în spațiile său? 2. De ce televiziunea arădeană nu încearcă să găsească un mijloc pentru a ne încasa niște cotizații trimestriale? ● Pentru ce — ne întrebă dl. VASILE BLAGA, str. P. Răeș nr. 5 — a crescut tariful pentru ridicarea resturilor menajere dacă serviciile lucrătorilor de la salubritatea municipiului sînt ca și inexistente?

● Am primit mai multe telefoane, în cursul zilei, de la pensionarii îngrijorați de creșterea prețurilor la alimente de strictă necesitate. Din păcate, rezolvarea problemei nu este la îndemîna noastră, nici de nivel județean.

Redactor de serviciu,
LAVINIA STOICU

COMUNICAT

În ziua de 7 mai 1991 la sediul Partidului Național Liberal Arad s-au întrunit conducerea la nivel județean și municipal ale Partidului Social Democrat, Partidului Național Tărănesc creștin și democrat, Uniunii Democrate a Maghiarilor din România și Partidului Național Liberal unde, de comun acord, s-a hotărît constituirea

Convenției Județene pentru instaurarea democrației, unindu-și prin aceasta forțele în vederea unei activități comune avînd drept scop instaurarea democrației și a principiilor de drept în județul Arad.

CONVENȚIA PENTRU INSTAURAREA DEMOCRAȚIEI ARAD

ieri • Azi • Mîine

GURAHONT: ● Un grup de 24 de elevi din Franța — însoții de profesori și părinți — se află într-o vizită la școala din localitate. ● În aceste zile s-a deschis, în Gurahont, primul magazin... particular, cu pași mărunți spre... economia de piață. ● Nu s-au putut realiza, la timp, lucrările mecanice în agricultură; baza materială este la... pămînt.

CONVOCARE. Asociația foștilor deținuți politici, filiala Arad informează membrii săi că în ziua de 11 mai a.c., ora 10, va avea loc adunarea generală ordinară, la care sînt chemați să ia parte; lucrările se vor desfășura în sala de ședințe din strada Bucura nr. 2-4 (îngă Uzina de apă).

TVA. Mîine dimineață, de

Politia ne informează:

SCANDAL LA MIORIȚA. Piața Miorița, miercuri seara. Cornel Ivașcu, șofer pe un autoturism City-taxi, după efectuarea unei curse, coboară să-și cumpere țigări. N-apucă să facă cîteva pași că trei indivizi se năpustesc asupra lui și-l iau la bătaie. După ce-l bat zdravăn, își descarcă nervii în căușă de băutură pe autoturism, pe care-l fac zob. Stația radio este distrusă. Intervin și țigarii din zonă care-și fac meseria — fură ce găsesc în autoturism. După ce scapă, G. Ivașcu iese în B-dul Iuliu Maniu și, de pe un alt autoturism (Getax, se pare), anunță la radio ce s-a întimplat. Apoi se întoarce la piața la autoturismul său. Este agresat din nou. Dar în scurt timp încep să sosească numeroase taximetre. Tărășenia putea să se soldeze chiar cu cîteva omoruri (victimele puteau fi chiar cei trei agresori, deoarece cu șoferii nu se fac asemenea „bancuri”) dacă un echipaj al poliției, alertat de apelul radio, n-ar fi sosit imediat la locul scandalului și i-ar fi salvat.

Cei trei agresori au fost reținuți și identificați. Sînt Jașger Rămond, 20 ani, Micălaca bloc 347, Berci Vasile, 32 ani,

bloc 365, ambii fără ocupație, vechi clienți ai poliției, și Cristian Lucaci, 21 ani, str. Victor Babeș, nr. 12, muncitor la Teba.

Trist e faptul că tot scandalul s-a desfășurat sub privirile a zeci, apoi a peste 200 de spectatori dintre care nici unul n-a intervenit în vreun fel. Cînd vom învăța că pentru a curma astfel de obiceiuri scandaloase a unor huligani trebuie să intervenim ferm pînă la sosirea organelor de ordine? Cercetările continuă.

T.P.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Cel trei care au speriat Vestul. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.
 STUDIO: Cinci pentru infern. Orele: 11, 15, 17, 19.
 MUREȘUL: O femeie face carieră. Orele: 13, 15, 17, 19.
 ARTA: Cineva care să mă aperi. Orele: 12, 14, 17, 19.
 PROGRESUL: Imperial contrastată. 1-11. Orele: 16, 19.
 SOLIDARITATEA: Acel blestemat tren blindat. Ora 17.

A încenut plata primelor ajutoare de somaj

După cum ne informează dl. Ștefan Pascu de la DMPS Arad, Oficiul forțelor de muncă a început să plătească primele ajutoare de somaj celor înregistrați (la DMPS) pînă în data de 15 aprilie a.c. Plata ajutorului de somaj se face prin mandat, în mod identic cu plata pensiilor. Această primă tranșă de plăți se va încheia în 13 mai a.c.

Cei alți someri (în total au acest statut 536 de foști angajați la Aris, UTA, CICH, IMAIA, ICSAP, EELIF și altele) vor

beneficia — de ajutorul bănesc legal stabilit — în perioada următoare, în funcție de data luării în evidență la Oficiul forțelor de muncă. Reamintim că ajutorul de somaj se plătește timp de 6 luni.

Din curiozitate l-am întrebat pe dl. Pascu cam la ce sumă se ridică acest ajutor de somaj și am aflat că sînt someri și cu 3.500 lei, dar și cu 4.600 și chiar mai mult. În funcție de salariul avut și de vechimea în muncă, dar numai pînă la 60 la sută din salariu, sau 85 la sută din salariul minim pe economie. ȘTEFAN TABUȚA

Teatru

Teatrul de stat Arad prezintă duminică, 12 mai 1991, la ora 18, spectacolul cu piesa „CANDID” de Voltaire.

Ansamblul de teatru „Tagtraumer” din Austria prezintă sîmbătă, 11 mai a.c., la ora 18, în sala Teatrului de stat Arad, spectacolul cu tragedia „FAUST” de Goethe.

TEATRUL DE MARIONETE prezintă duminică, 12 mai, ora 11, în Sala Studio a Teatrului de Stat, spectacolul „Magazinul cu jucării”.

DRUMETIE

Iubitorii de drumeție sînt invitați în zilele de 11-12 mai 1991 într-o excursie pe traseu: Dezna — valea Deznei — canton Zugău — valea Scărița — canton Ponoarăș — sat Ponoarele — mănăstirea „Izbucul de la Călugări” — sat Izbuca — pesteră Cîmpenească — Izvorul din Boiu — Vașcău, în lungime totală de 38 km. (24 + 14 km.).

Plecarea din Arad are loc sîmbătă, 11 mai cu trenul de la ora 5.07 pînă la Sebiș, iar întoarcerea duminică seara la ora 23.32. Cheltuieli de transport și cazare: 265 lei. Cazarea se face la mănăstirea Izbuca. Referenț de specialitate: arh. Marinela Beches. Întîlnirea participanților are loc sîmbătă, 11 mai, dimineața la ora 4.45 în holul Gării CFR Arad.

AGENDA

Sejurul poate fi cu număr de zile la solicitare.

În perioada mai-septembrie a.c., S.C. „Zărândul” oferă posibilitatea cetățenilor străini să-și procure bilete de odihnă pe litoral — Mamaia și Neptun — hotel de categ. I-a cu plata numai în lei (nu se solicită dovada schimbului valutar). Prețurile sînt deosebit de avantajoase. Agenția noastră vă așteaptă.

Vindem voucher pentru Iugoslavia la prețul de 10 DM și 250 lei de pers.

Informații la Agenția de turism intern Arad, B-dul Revoluției nr. 72, telefon 37279 și 37276.

TURISM

Societatea comercială „Zărândul” (fost OJT) organizează excursii cu avionul la Istanbul. Cost: 7.800 lei + 49 dolari în care sînt incluse 3 nopți cazare 3 demipensiuni, vizitarea de obiective turistice. Plecarea din București în 21.05.1991. Excursii cu autocarul la Istanbul cost 9.600 lei în care sînt incluse 2 nopți cazare, 2 demipensiuni. Plecarea din București în 22.05.1991.

Ofertă pentru lunile mai și iunie 1991, bilete pe litoral în stațiunile Mamaia, Neptun (143 lei pe zi de pers.), Venus (300 lei pe zi de pers.), Eforie Nord (358 lei pe zi de pers.), Mamaia (275 lei pe zi de pers.). Prețurile sînt mult avantajoase față de lunile iulie și august — 550 lei pe zi de pers.

Problema pămîntului, din nou în actualitate

de a lăsa comisiile să-și desfășoare, în liniște, activitatea. Am avut în vedere și faptul că, fiind aleși de obște, membrii acestor comisii se bucură de încrederea oamenilor, iar rezultatele activității comisiilor vor fi compatibile, depotri-

mit din satul Firiteaz, aparținător comunei Șagu. Ce susțin semnatarii scrisorii? În principal, faptul că nu s-a respectat legea și că membrii comisiei și-au stabilit pentru ei și cunoștințele lor suprafețe de teren mari, în timp ce alți lo-

Dacă e mult sau puțin ne abținem să comentăm. Adevărul e că suprafețele mari au fost atribuite și altor cetățeni, alți 16 beneficiind (alături de cei cinci) de cîte 10 hectare de persoană. Ne abținem să comentăm și faptul că între mem-

băm noi — și credem că în răspunsul la această întrebare stă cheia problemei. Atît primarul, cît și secretarul primăriei, recunosc că s-a făcut o greșală, că listele nu sînt definitive, că mai există cereri care nici nu au fost încă analizate (?), că „nu știm ce a fost la noi în cap cînd am făcut o asemenea prostie”. Dar, probabil, nici nu e greu de bănu-

Oricum, un lucru pare limpede. Situația stabilirii dreptului de proprietate asupra pămîntului nefiind definitivată e greu de spus dacă legea a fost sau nu încălcată. S-a încercat însă un truc ieftin, mergînd pe sondarea reacției oamenilor. Iar oamenii au reacționat prompt. Nu știm dacă tentativa de nerespctare a Legii funciare se pedepsește sau nu. Știm însă că în lumea satului, abdicarea de la valorile cinstei, ale corectitudinii și omeniei este sancționată mai asupru decît ar face-o legea însăși.

MIRCEA CONTRAS

Între Legea funciară și legea omeniei

vă, cu spiritul și litera legii, cît și cu bunul simț specific satului românesc. Și, din cîte cunoaștem pînă la această dată, în multe dintre localitățile arădene așa se și întimplă. Nu peste tot însă. Spunem aceasta, deoarece nici nu s-a încheiat bine activitatea de stabilire a suprafeței de teren ce revine, potrivit legii, fiecărui solicitant, că au și început să apară sesizări despre unele nereguli, despre unele abuzuri care ar fi fost comise, potrivit principiului că „cine împarte, parte își face”.

O astfel de sesizare am pri-

ceptorii au primit pămînt puțin sau chiar deloc.

Ne-am deplasat la fața locului și am stat de vorbă cu domnul Șabin Luca, președintele comisiei de aplicare a Legii funciare și primarul comunei Șagu, și cu doamna Gheorghina Răbi, secretarul primăriei. Mai întii însă am notat, de pe listele întocmite, suprafețele stabilite pentru fiecare dintre membrii comisiei. Acestea sînt de 4 ha (pentru doi dintre membri); 6 ha - 7.12 ha; 8.26 ha - 8.30 ha; iar ceilalți cinci membri au fiecare cîte... 10 hectare, deci maximul stabilit de lege.

bril comisiei și unii dintre cei care au primit suprafețe mari asemănările de nume sînt izbitoare.

Surpriza însă e alta. Listele, bătute la mașină, au fost afișate la sediul CAP Firiteaz fără ca în prealabil să fi fost întocmite tabelele prevăzute de lege, fără să existe un proces-verbal, așa cum specifică regulamentul de aplicare a legii. Dealtfel, ne-au mărturisit cei doi interlocutori, listele nici nu au fost afișate decît provizoriu, „să vedem reacția oamenilor”. Reacția la ce, ne între-

La vremea respectivă, adică în perioada dezbaterii și aprobării sale în Parlament, am scris despre Legea fondului funciar, despre principalele sale prevederi și efectele previzibile ale acestora. Apoi, în perioada înregistrării cererilor de stabilire a dreptului de proprietate asupra pămîntului, am revenit mereu cu informații de larg interes, în dorința — mărturisită dealtfel — de a ajuta, prin mijloacele specifice presei, depotri- (re) stabilirea dreptului de proprietate cît și comisiile create (potrivit legii) în acest scop. O dată cu încheierea acestei prime etape de aplicare a legii și trecerea la etapa următoare, în care au intrat în activitate comisiile care urmau să analizeze fiecare cerere și să stabilească dreptul de proprietate pentru fiecare solicitant în parte, am întrerupt șirul relațiilor despre modul cum lucrează, despre problemele cu care se confruntă comisiile (deși am fi avut ce scrie) considerînd că cel mai bun lucru pe care îl putem face este acela

Picătura de sînge (II)

● DONAREA BENEVOLE, NEREMUNERATĂ — ESENȚIALĂ PENTRU SUCCESUL PROGRAMULUI. ● TESTE SIDA ȘI HEPATITĂ. INSTRUMENTAR DE UNICĂ FOLOSINȚĂ. ● ESTE NEVOIE ȘI DE SINGELE DUMNEAVOASTRĂ.

...dar așa cum ne spunea d-na Elena Delioiu, directoarea Centrului de recoltare și conservare a sîngelui, realizarea Programului Național de Transfuzii de Sînge nu va depinde atât de finanțare, rezolvată în mare măsură de partea franceză, nici de dotarea pe care tot ei o vor rezolva, ci de factorul uman. Deoarece, dacă vorbim de sînge, vorbim despre donatorul onorific de sînge. În acest domeniu se află factorul de care depinde succesul sau insuccesul acestei extraordinare inițiative. Și noi trebuie să răspundem cu generozitate acestei mîini întinse în mod altruist. „Pentru că trebuie să știți, ne spunea domnia sa, în Europa, în care ne socotim parte integrantă, donarea de sînge este neremunerată. Pentru francezi donarea de sînge este un act de onoare. Nu sînt plății, nu li se dă nici măcar un bilet de metrou. Și de aceea, singura condiție pe care o pun pentru realizarea acestui program vital pentru noi este ca sîngele să provină numai de la donatori onorifici”.

De fapt nu solicită decât alinierea noastră la standardele programelor Ligii Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie la Codul etic pentru donarea și transfuzia sîngelui, adaptat la Conferința Internațională a Crucii Roșii de la Manila, în 1981. În consecință, din întreaga cantitate de sînge recoltată la Arad, doar partea corespunzătoare provenită de la donatori benevoli, neremunerați, va fi prelucrată în instalațiile farmaco-industriale, ale Comunității Europene și ni se va întoarce sub forma unor produse esențiale în tratamentul bolnavilor hemofilici, între alții, care vor beneficia efectiv de ele.

„Există o oarecare reticență

pe care am constatat-o în unele donatori de sînge ocazionali, ne-a mai spus d-na directoarea privind de impactul donării asupra organismului celui care donează sînge. Prezumția că aceasta ar afecta negativ sănătatea donatorului este lipsită de orice temelie. O donare poate să reprezinte 500 ml sînge fără ca un organism sănătos și echilibrat să o resimțască în vreun fel în numai 2-3 ore aceasta refăce volumul lichidian din țesuturi, iar mîduva refăce în 2-3 zile elementele figurate, (hematii, leucocite). Deci organismul se refăce spontan. De asemenea, este cu desăvîrșire exclusă și posibilitatea infecțiilor donatorului, deoarece tot instrumentarul nostru este de unică folosință (la recoltare). De asemenea, sîngele transfuzat este testat anti-SIDA. Donatorilor onorifici le vom face cu această ocazie și testul SIDA, testul pentru hepatită (purători de antigen Australia) pe lângă alte analize. Poate că nu sînt de ignorat și cele 2 zile libere și bonul de masă de 115 lei de care pot beneficia donatorii.

Donarea de sînge este un gest cu un conținut umanitar atât de mare încît e meschin să fie cuprinsă în niște valori materiale, oricît ar fi ele de mici sau de mari. Să fie oare adevărat că noi nu am ajuns la acel nivel de altruism presupus de acest act umanitar? Să fie oare adevărat că simțim atât de absorbiți de rezolvarea micro-confortului fiecăruiu dintre noi, încît să nu mai fim disponibili pentru alții? Sînt întrebări la care fiecare trebuie să răspundă pentru sine însuși.

Pentru că de sînge este nevoie în fiecare clipă.

DORU SAVA

Spectacol de operă

Opera Română din Timișoara prezintă luni, 13 mai 1991, ora 18, în sala Teatrului de stat Arad, în cadrul Festivalului internațional „Timișoara muzicală” opera în trei acte „Tosca” de Giacomo Puccini. Spectacol extraordinar cu concu-

sul tenorului din Elveția, Angelo Belotti și al baritonului Dan Serbac de la Opera Română din Cluj-Napoca. Ahonții sînt rugați să ia legătura cu agenția teatrului în vederea achitării unei diferențe la prețul abonamentelor în privința acestui spectacol de operă.

Încercări vechi și noi de dezinformare (II)

(Urmare din pag. 1)

După Trianon, Ungaria a devenit un stat cu o suprafață de 92.000 kmp., dar chiar așa, din cei 8.688.319 locuitori, cîți număra Ungaria în 1930, numai ceva peste 7 milioane erau unguri (incluzînd aici evreii și țigănil) restul erau germani, slovaci, români, croați, sîrbi. Care era, totuși, numărul românilor rămași în Ungaria? După statisticile oficiale maghiare, după 1 Decembrie 1918 în Ungaria ar fi rămas 29.104 români, după alte surse (tot maghiare) 23.760. Ce este interesant și frapant este faptul că pînă în 1930 numărul românilor a scăzut la 16.221, (azi sînt consemnați circa 10.000) mai intrigant pîrînd faptul că la o rubrică separată de vorbitori de limbă română se consemnează în 1918, 888.871, ca în 1930 să apară doar 69.978.

Coroborînd datele acestea cu cele existente la organismele internaționale, în bisericile ortodoxe și unite din Ungaria, numărul românilor rămași ar fi fost de circa 300.000, mai aproape de adevăr însă ni se par cifrele ce se încadrează între 117.975 și 112.631, diferența pînă la 300.000 fiind, la acea dată, maghiarizati.

Este semnificativ că ziarul „Pesti Hirlap” informa cu mîndrie turanică cititorii, la 7 martie 1934, că numărul maghiarizării a atins cifra de peste 100.000 pe an.

Deci iată cine vorbește de dreptul minorităților, de prigoniri și deznaționalizări. În

Ungaria o etnie întreagă, cea românească, a fost desființată, fără nici o posibilitate de a învăța în limba maternă, de a conserva tradițiile, obiceiurile, cultura națională. Liceul „N. Bălcescu” din Jula, înainte de 1918 oras românesc, este o rușine, pentru că este românesc doar cu numele. Copiii din școlile primare nu mai știu românește. Deci, în curînd, în Ungaria românii vor fi obiect de muzeu, ca pieile roșii din SUA.

Dar care a fost situația ungarilor în România într-o țară în care, afirmă junele îmbătrînit înainte de vreme în role, Tokes Laszlo și acoliții săi că ungarilor sînt prigonii și asimilați. Să ne referim tot la statistică. Deci, în 1861 erau 539.219 unguri și secui, în 1930 recensămîntul consemnează în Transilvania 882.000 unguri și 500.000 secui ca în 1936 să se înregistreze 1.000.000 unguri (5,6 la sută din populația României) și 350.000 secui (2,02 la sută din populație).

În prezent în România sînt circa 1.800.000 — 2.000.000 unguri și secui, dacă rămînem cît de cît în realitate și nu luăm în considerare pe cei ce ridică numărul etnicilor maghiari la aproape jumătate din populația României.

Argumentele nu ne lipsesc pentru a demonstra netemeinicia acuzațiilor iredentiste unguri. Încercarea de manipulare a opiniei publice internaționale pentru a face un „caz al Transilvaniei”. Dar opinia publică românească și internațională nu se va lăsa înșelată.

Locuitorii Leningradului vor fi consultați, peste cîteva săptămîni, dacă mai vor sau nu ca orașul lor să poarte numele lui Lenin. Cum se învîrte roata? Pînă ca Guvernul să zică ceva, fabricile producătoare au ridicat prețul hîrtiei pentru a șaptea oară. După ce Guvernul a zis „ceva”, prin purtătorul său de cuvînt, Bogdan Baltazar, nimeni nu s-a sinchisit, așa că prețurile au rămas, bine-mersi, majorate. Încă o mostră de democrație originală, românească. ● Bîrbă: soldații unității militare din strada Moliere (București) au fost în alertă timp de o săptămînă. Motivul? Au avut drept sarcină de „luptă” descoperirea ofițerului domnului Petre Roman, un splendid dog german arlecîn. Poate că povestea o fi cusută cu puțină ață albă, din moment ce presa de scandal afirmă că animalul consumă 10 kg. de carne pe zi, dar de unde nu-i foc nu fese fum. ● Se vorbește, tot mai mult, că domnul Ion Tîrlac ar putea fi un excelent președinte al României. Pînă una, alta, un lucru este evident: omul se află în grațiile poporului — ceea ce nu e puțin. ● Ocupația irakiană

a provocat Kuweitul dăune uriașe. Din cele 1330 de sonde petroliere, circa 700 au ars. Numai datorită scoaterii din funcțiune a sondeilor, Kuweitul a suferit pagube de 8,5 miliarde de dolari, iar valoarea petrolului ars zilnic se ridică la 40-120 milioane de dolari. ● Cîcă Po-



pescu, excelentul jucător al echipei olandeze Eindhoven se însoară! Nunta a fost fixată pe 23 iunie, la Craiova, iar mireasa este fiica unui alt fotbalist al Universității: Deselnicu. La eveniment vor participa jucătorii lui Eindhoven, împreună cu soțiile, care vor sosi în Bănie cu un avion special. Tot era nevoie ca cineva să numere și să cheltuiască banii lui Cîcă, nu? ● Licitație: Radioteleviziunea Română și Ministerul Comunicațiilor au anunțat licitație publică în scopul creării unei societăți mixte, cu participarea unor investitori privați, pentru realizarea studiourilor și extinderea rețe-

lei de difuzare a celui de al doilea program de televiziune. Doar așa sînt speranțele venim și noi pe programul doi. ● Azi o săptămînă, televiziunea și presa locală, reprezentanții ai partidelor politice, directorii ai regiilor autonome din Arad, alte persoane au fost invitate la sediul Prefecturii. Motivul? Instalarea noului prefect. Glumă? Nu părea să fie loc de așa ceva, din moment ce reprezentantul Guvernului era de față, cu mutarea... în plic. Inițial, „procedura de urgență” trebuia să înceapă la ora 10. S-a amînat pentru 11. Apoi, pentru 12. Și mai apoi, din jumătate în jumătate de oră se dădeau noi termene. Asta pînă la 15,20 cînd s-a anunțat că acțiunea se amîna sine die. De ce? Unii ziceau că dl. Gârbovan era la ușa primului ministru și aștepta să intre? Alții susțineau că FSN-ul local nu e de acord cu opțiunea Guvernului pentru persoana noului prefect. În fine, toată lumea aștepta un telefon pe „gubernamental”. Se vede însă că telefonul a fost fără fir, fiindcă am fost trimiși acasă. Bravos! Curat, Caragiale!

TRISTAN MIHUȚA

TELEVIZIUNE

Vinori, 10 mai

10,00 Actualități 10,10 Horoscopul zilei 10,20 Film artistic: Genunchiul lui Claire (Franța, 1969) premieră pe țară 12,10 Ora de muzică 13,10 Oamenii de lingă noi 13,40 Varietăți internaționale 14,00 Actualități 14,10 Armonii corale 14,30 Casa și grădina 15,00 Preuniversitaria 15,30 Consultații pentru bacalaureat. Matematică 16,00 Documentar artistic 16,30 Tragerea loto 16,40 Muzica pentru toți 17,00 Emisiunea în limba germană 18,00 Invitatul săptămînii 18,30 Cîntecul inimii mele 18,45 Virsele peliculei. Din tainele Arhivei Naționale de Filme 19,35 Desene animate Stramii 20,00 Actualități 20,40 Viața parlamentară 21,05 Film serial: Destinul familiei Howard (Anglia, 1985) premieră pe țară, episodul 1 22,00 Studioul „E” 22,30 Studioul slagărelor 22,45 Gaudemus 23,30 Actualități 23,40 Tele-top 0,15 Jazz-fan.

BUDAPESTA 1: 10,55 Formula 1 — film serial 11,50 Magazin 14,50 Știri 16,30 Walt Disney 18,20 Muzică ușoară 19,00 Fereastra 20,00 Desene. Climax 20,30 Telegazetă 21,05 Dallas 21,55 Panorăna 23,00 Alb-negru în culori — film

franco-german 0,30 Știri. BUDAPESTA 2: 17,30 De la 5 la 6 18,30 Lecții de limba italiană, Domino, Tom și Jerry 19,10 Telesport 20,00 Film po-

lonez 21,00 Despre teatru 21,55 Exclusiv 23,00 Știri 24,00 Ciclonul Tracy — film serial australian.

Programul competițiilor sportive

● FOTBAL. Sîmbătă, în cadrul diviziei B, au loc meciurile: pe stadionul Astra, ora 18: CS Astra Arad — Metalul Bocșa, iar pe stadionul Aris, ora 18: FC Aris Arad — ASA Tg. Mures.

În divizia C, sîmbătă, ora

11, se dispută partidele: Petrolul Arad — Strungul Chișineu Criș, Motorul Arad — Infrățirea Oradea și Soimii Lipova — Minerul dr. P. Groza.

● POJICE. Sîmbătă, ora 9, la arena UTA, se desfășoară întîlnirea UTA — Electromures Tg. Mures (Div. A-fem).

O VICTORIE LEJERA

Strungul — Carpați Mirșea

32-20 (14-10)

În cadrul diviziei A de handbal masculin echipa arădeană a raportat o victorie lejeră în fața ultimei clasate.

Cu toate că primul gol a fost marcat de oaspeții, trupa antrenată de Pompiliu Simion a reușit ușor să egaleze și să se distanțeze. În minutul 20 Strungul deja conducea cu o diferență de 6 goluri. În această perioadă s-a remarcat lanca, care a marcat consecutiv 6 goluri. Urmează o perioadă cînd băieții noștri se relaxează și oaspeții profită. Reușesc să se apropie în minutul 28, la numai două goluri (12-10). Pînă la pauză mai asistăm la un gol al lui Iancu și un gol al lui Apostol (1). Portarul nostru a sesizat foarte bine că portarul

oaspeților a fost avansat și marchează un gol de senzație.

După pauză Strungul ia în serios jocul și se distanțează cîștigînd lejer o partidă în care adversarii se gîndeau ce vor face în divizia B. De la oaspeții s-a remarcat în mod deosebit Besta cel care singur a marcat 12 goluri.

În partida condusă de cuplul de arbitri Covășintean — Gavrea (Timișoara), Strungul a folosit următorii jucători: Apostol (1), Bobeică — Iancu (8), Năstase (4), Gîtu (4), Hendrea (7), Turda (1), Avram (4), Doacu, Gaal (1). De la oaspeții au marcat Besta (12), Cojocaru (4), Tomuția (3) și Ghionea (1).

I. DARAZS

O formulă nouă, fără opozitie

(Urmare din pag. 1)

Stănculescu drept ministru al industriei? Această numire trezește multe semne de întrebare. Crede premierul român că generalul va introduce o disciplină militară în brambureala industriei românești? Fîindcă nevoia de disciplină în nuncă nimeni nu o poate contesta. Dar aceasta trebuie să vină cu schimbările pe care dl. prim-ministru le-a promis, dar nu le-a onorat. În sensul că guvernul pe care-l conduce să fie mai puțin teoretic și mai mult practic. Va introduce generalul V.A. Stănculescu această mod practică de acțiune al noii formule guvernamentale? (Si cu ce mijloace). Ar fi aceasta o cauză a mîmirii unui general în cel mai sensibil și problematic sector al economiei românești?

As vrea să remarc un lucru imbucurător: modul civilizată de abordare a problemelor discutate. Dar si un început de știință a discursului oratoric, alt de necesar pentru a convinge.

Nu știu dacă dl. P. Roman, la rîndul său, a convins cu noua formulă. Pe cei din opozitie, nici într-un caz. Evenimentele ulterioare vor proba dacă înfuzia de nouitate va justifica speranțele a căror împlinire se însă așteptată.



ANIVERSARI

Un trandafir alb pentru ANCA PETRUȚA MLADIN din Tirnova și „La mulți ani!” îi urcăză; tata, mama și bunicii. (169259)

VINZARI

● Cumpăr cuptor electric, boiler electric, butelie aragaz frigider. Telefon 23687 (1)
 ● Vind Ford 20 L motor Diesel CL, motor Ford 6 V 4978 cmc, motor Mercedes 200 B, motoretă Mobra, motor Hoinar 0 km toate la înțelegere. Informații str. Tribunalul Corches nr. 22 Gai. (7) ● Vind CEC Dacia 1310 iunie 1990, telefon 46911, între orele 7-15 (8)
 ● Vind mobilă dormitor stil Bidermayer. Telefon 36158 după ora 17 (168666) ● Vind casetofon marca Hamisonic mare, orgă de lumină în difuzoare, dublu casete și combină muzicală marca Hitachi. Informații Faleză Sud Bl. 30, Sc. B, Et. II, apt. 10 după ora 15 (169628) ● Vind BMW și Mercedes 200 Diesel — telefon 60630 (169886) ● Vind verighetă aur 6,5 grame. Schimb CEC Dacia 1987 cu Dacia în stare bună. Telefon 20460 (169549) ● Vind mașină tricatat Singer, electronică în garanție, programe nelimitate. Telefon 49969 (169740) ● Vind dormitor Lengyel, stare bună. Plata în valută. Telefon 45228 între orele 19-21 (169739) ● Vind TV Elcom și butelie aragaz, cumpăr ladă frigorifică. Telefon 19251, după ora 16 (169748)
 ● Vind microbus Ford Diesel și parbriz Opel Ascona. Telefon 133 Macea sau 61791 Arad (169768) ● Vind CEC Dacia decembrie 1987 convenabil telefon 38467 (169788) ● Vind autoturism SAAB 99, an fabricație 1984 cu motor rezervă (80.000 km) cu instalație de gaz. Informații telefon 18285 (169895) ● Vind CEC Dacia 1300 din 1985 telefon 45074 (169786) ● Vind CEC Dacia 1989. Telefon 49050 de la orele 15 (169779) ● Vind autoturism Opel Record, BMW 318, Mercedes-200 Diesel, vizibil la Auto Service Zimand Cuz (169885) ● Vind apartament proprietate 2 camere în bloc, etaj I, zona centrală. Informații la telefon 14497 între orele 18-20 (169845) ● Vind apartament ultracentral bloc 4 camere, garaj, pe valută, sufragerie sculptată nuc, difertie corpuri mobilă bucatărie, cameră combinată, telefon 33458 (169837) ● Vind televizor color Philips cu telecomandă. Informații telefon 21751 (169825) ● Vind ARO 243 D motor Brașov cu remorcă, stare excepțională. Informații str. Prunului nr. 36 (169801) ● Vind televizor Telecolor 5603 în garanție. Informații telefon 43779 (169799) ● Vind casă cu grădină. Informații strada 6 Vinători nr. 78. (169849) ● Vind drijbă și piese de schimb, mașină de tuns oi. Informații str. Condușilor nr. 23 (169823) ● Vind autoturism Lăstun. Informații telefon 13348 după ora 16 (169863) ● Vind apartament 3 camere zona centrală, pivniță, garaj, curte mare. Informații telefon 34985 (169869) ● Vind ARO 243-244 D din depozit. Informații telefon 36648 între orele 16-20 (169870) ● Vind 2 lanțisoare deosebite aur 14 K, 20 DM gramul, telefon 71772 (169875) ● Vind bilet dus întors Arad — Szolnok. Informații telefon 41875 (169843) ● Vind CEC Dacia din mai 1990. Telefon 60989 (169902) ● Cumpăr motor Volkswagen 1600 Diesel. Informații telefon 35611 sau 34008 (169906) ●

Vind TV color, informații orele 17-19. Telefon 46739. (169888)
 ● Vind Olteit Club fabricat 1989, alb, 12.000 km, stare excepțională Timișoara. Telefon 961-33789 orele 17-21 (169929)
 ● Vind urgent CEC Dacia 1300 aprilie 1990. Informații telefon 18479. (169922)

SCHIMBURI

● Schimb apartament proprietate de stat, una cameră, zona Titan București, cu similar Arad. Telefon 65175 (169887)

INCHIRIERI

● Inchiriez garsonieră pentru birouri, central, telefon 31209 (169932)

SERVICII

● Caut femeie cu experiență, îngrijire copil de doi ani. Telefon 46110 după ora 18. (169867) ● Angajăm femeie de serviciu. Informații str. Miorița nr. 249 (169879) ● Caut femeie pentru îngrijit copil de un an. Telefon 33792 (169914)

DIVERSE

● Găsit poșetă în zona Aradul Nou gară. Informații str. Scintila nr. 122 (169310) ● Reparații televizoare (alb-negru) la domiciliul clientului. Informații telefon 23220. (169864)

Sâmbătă 11.05.1991, orele 14 va avea loc Adunarea generală a deținătorilor de cabane la Insula Mureș Arad. (169871)

RESTAURANTUL PRIVAT al AEROPORTULUI ARAD, angajează o bucătăreasă. Telefon 11171 (169556)

CAP Grăniceri vinde la licitație în data de 11 mai orele 10 8 vaci lapte, elită și gestante. (169626)

„Maseor”, execut masaj terapeutice presopunctură pentru orice boală la domiciliul clienților. Telefon 17442. (169921)

Firma GABOR-REISEN, execută transport săptămânal în Germania în orașele MANHEIM, KARLSRUHE, HEILBRONN, NURNBERG, STUTTGART pe data de 13 mai, 22 mai, 30 mai 1991, adresa firmei str. Clujului nr. 83 (telefon 13194 — temporar deranjat) după ora 16. (169671)

Societatea particulară angajează persoane de diferite vârste pentru vânzare cărți — reviste — ziare. Relații telefon 46597. (169747)

Societatea „Remit SRL” angajează urgent secretară-dactilografă-stenodactilografă cunoscutoare a patru limbi străine (engleză, franceză, italiană, germană) vîrsta maximă 30 ani, informații la telefon 15095 și 19158 (169841)

Sindicatul independent al medicilor comunică, că vineri 10 mai a.c. ora 12, în sala de sedințe de la Spitalul Județean, are loc întrunirea membrilor săi, pentru discutarea unor probleme medicale și de organizare. (169862)

Schimb post educatoare titulară în TIMIȘOARA cu similar ARAD. Informații la telefon 39673. (169829)

Bisericele Crestine Baptiste din Arad vă invită la un serviciu de evanghelizare în Sala Polivalentă, luni 13 mai orele 19.00 avînd ca invitat pe evanghelistul Richard Kriese, din Germania, autor a numeroase cărți despre problemele contemporane ale omenirii. Vor citi corurile bărbătești reunite ale bisericilor. Intrarea liberă. (169418)

Execut lucrări de zidărie și tencuiri. Garantez calitatea lucrării, informații Andrei Șaguna nr. 182 ap. 5 (169308)

DECESE

ANGELA ERENA, fost director comercial la UTA, ne-a părăsit prematur lăsînd un gol imens în sufletele noastre cernite. Funeraliile, sîmbătă, 11 mai, ora 14, la cîmîntirul Eternitatea. Familia și locatarii din str. Horia nr. 4. (10)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soție, mamă, soacră, bunică, PERA MARIA, în vîrstă de 50 ani. Înormintarea va avea loc vineri, orele 17, în loc. Curtici Familii îndoliate PERA și MOT. (169933)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață într-un tragic accident a scumpei noastre fiică, soție, mamă, cumnată, soră IANCHIS MARIA, în vîrstă de 41 ani. Înormintarea — sîmbătă, 11 mai 1991, din str. Prutului nr. 5, la cîmîntirul din Micălaca. Familia în veci nemîngîiată (169901)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mamă și soții, HALIC ELENA, în vîrstă de 50 de ani, din Taut. Înormintarea — sîmbătă, 11 mai 1991, ora 14. Familia îndoliată. (169900)

COMEMORARI / CONDOLEANTE

† Cu aceeași durere în suflete readucem în memoria celor care l-au cunoscut și iubit, chipul celui ce a fost CIURDARIU IOAN,

decedat în urmă cu un an. Comemorarea are loc duminică, 12 mai, la Biserica Ortodoxă Șiria. Familii îndoliate. (3)

La împlinirea unui trist an de la plecarea nedorită dintre noi, primim MAMA, sărutul florilor de mai înlăcrimate alături de binecuvîntarea leagămului ceresc în care te odihnești pe veci. Familia RANTA. (168309)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în adîncă durere pricinuită de decesul celui care a fost DARIDA JANOS. Familia îndoliată. (169617)

† Azi se împlineste un an de cînd a trecut în veșnicie cel care a fost LUGA VASILE. Lipsa ta se simte tot mai tare, Dorul și durerea-i tot mai mare. De unde ești înapoi nu poți veni. Dar te așteptăm în fiecare zi. Un gol imens în suflet ai lăsat. Soției și fiicei tale dragi. Parasiasul și sîntirea crucii se ține în 12 mai la cîmîntirul Pomenirea ora 14. (169844)

Colectivul Centrului de medicină preventivă (SANEPID) aduce un ultim omagiu fostului nostru coleg chimist KNIESZER EMERIC, om de înaltă înută profesională și morală, dispărut după o scurtă suferință. (169925)

Mulțumim tuturor care au fost alături de noi, îndeosebi familiei Marconi, Giutina și l-au condus pe ultimul drum pe profesor Ulrich Istvan. Familia. (169759)
 În data de 12 mai va avea loc la biserica din Bujac parastasul celui care a fost MARINGA NELUTU, te vom plînge veșnic mamă, soție și fiică în veșnic îndurerată. (4)

S.C. ANTREPRIZA DE CONSTRUCȚII MONTAJ PENTRU AGRICULTURĂ ARAD S.A.
 Str. E. Varga Nr. 9
 ANUNȚ
 Livrăm balast pentru agenții economici de stat și particulari, din BALASTIERA, CICIR-MURES, la prețul de 100 lei-mc. Livrarea se face și cu mijloacele proprii ale unității, plata balastului efectuîndu-se în balastieră iar a transportului la sediul unității. Programul balastierii este 9-16.
 De asemenea, unitatea angajează: zidari categoria II-V, dugheri categoria II-VI, un automacaragist pentru automacarea de 12,5 tone.

FLORIA
 SOCIETATEA COMERCIALĂ „FLORIA” S.R.L. ARAD
 Expune în incinta S.A. AGRICOLA (fost AGROCOOP), str. Horia nr. 1 o gamă variată de mașini agricole pentru micul producător.
 Opțiunile dumneavoastră se înregistrează zilnic între orele 10-12 în incinta S.A. AGRICOLA. (1101)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE DRUMURI ȘI PODURI ARAD
 Str. Gheorghe Popa nr. 1 bis
 Angajează: 1 electrician auto, sudori electrici și autogeni, electromecanic, paznici. (1103)

COOPERATIVA DE CONSUM ORAȘ ARAD
 VINDE pui pentru carne la Ferma HANUL DE LA RĂSCRUCE
 la prețul de 35 lei-cap. zilnic între orele 9-18. Informații suplimentare la telefon 33456. (1119)

NOU I NOU I NOU I
 Începînd din 14 mai 1991, Regia Autonomă de Transport Arad, organizează curse cu autocarul în UNGARIA, pe următoarele rute:
 — ARAD — BEKESCSABA în zilele de marți și sîmbătă la tariful de 430 lei;
 — ARAD — GYULA în zilele de miercuri și vineri la tariful de 400 lei;
 — ARAD — SZEGED în ziua de joi, la tariful de 450 lei.
 Plecarea din Arad, la ora 5 — plecarea din localitățile de destinație la ora 17 — ora locală.
 De asemenea, închiriază, la cerere, microbuze și autocare grupurilor organizate, pentru excursii în țară și străinătate, la tarife, deosebit de accesibile.
 VĂ DORIM CALĂTORIE PLĂCUTĂ! (1110)

ARMOPAN S.A. ARAD
 Cateea Aurei, Vlaicu nr. 274-276
 Scoate la concurs în data de 16 mai 1991:
 — POSTUL DE INGINER ȘEF.
 De asemenea, angajează: mecanici ajutoari și manevrami vagoane în cadrul sectorului CPU.
 Relații suplimentare la biroul personal al întreprinderii, telefon 44093. (1111)

SOCIETATEA COMERCIALĂ AVICOLA S.A. ARAD
 Vă invită la Restaurantul „COCOȘUL DE AUR”
 din Piața Mihai Viteazul nr. 13, recent redeschis.
 Unitatea desface PREPARATE DE PASĂRE la prețuri avantajoase. (1115)

COMPLEXUL LEGUME FRUCTE CHIȘINEU GRIS
 Scoate la licitație în ziua de 15 mai 1991:
 — tractoare și remorci în stare de funcționare.
 Informații suplimentare la sediul unității din localitatea Chișineu Gris, str. Înfrățiri nr. 49 sau la telefoanele 20453-980 și 20989-980. (1095)

ANUNȚ
 Direcția de Poștă și Telecomunicații Arad, anunță abonații telefonici din municipiul Arad, că facturile telefonice se pot achita și sîmbătă 11 mai a.c. la unitatea noastră din B-dul Revoluției nr. 31, între orele 8-12 (1122)

ÎNTRINDEREA MICHAEL ARDELEAN ARAD
 ANGAJEAZĂ personal cu diferite calificări și inițiativă în următoarele meserii:
 — șoferi cu categoria B-D, economiști, merceologi, muncitori necalificați.
 Relații suplimentare zilnic între orele 7.30-15.30 la telefon 37901 precum și la sediul din Palatul Senad. (1121)